4. flokkur. Undanumfar 2018 - Reglur og leidbeiningar

Svarblad

Skriva fornavn, eftirnavn, flokk og laeraranavn tydiliga i rGtarnar & svarbladnum.

Penn ella blyant kanst td velja, sum td vilt, men ansa eftir at merkja tini svar neyvt.

(Vit meela til at skriviambodid loyvir taer at gera raettingar).

Prévteoka

- TG hevur 60 minuttir at svara 20 spurningum.

- Tad radur um at vera neyvur og skjotur.

- Tiskal td ikki sita ov leingi vid einum einstakum spurningi. Far heldur vidari og
vend so aftur til spurningin seinni, um stundir eru til tad.

- Tad er bara eitt raett svar. Skrivar tu fleiri svar i somu uppgavu, verdur svarid
roknad sum skeivt. Tad raadur um ikki at gita, men at rokna!

- Svarbladid skal ikki verda lagt saman ella rukkad. Tad er ikki loyvt at skriva uttan
fyri teir dvistu rdtarnar.

- Eingir hjalparmidlar eru loyvdir, hverki lummaroknarar ella formlasavn.

Prévdeming

Tad eru fimm torleikastig, sum eru merkt vid stjgrnum. Stig verda givin
samsvarandi torleikastigi.

Vit ynskja taer géda eydnu vid royndini og nogvan stuttleika vid steddfradini!

Rokna: 9x5+99 =

122 144 133 155 166

Talgdta: Eg hugsi um eitt tal. Eg leggi 270 aftur at talinum og byti vid 5.
So dragi eg 70 frd og fai drslitid 30. Hvat tal hugsadi eg um?

320 300 270 250 230

Mikkjal hevur blaar, reydar og grgnar kdlur. Helvtin av kGlunum eru blaar,
22 kulur eru reydar og taer grenu eru dupult so ndégvar sum taer reydu.
Hvussu négvar kalur hevur Mikkjal til samans?

66 88 110 132 220

Skapid h@grumegin skal verda fjalt vid smaum
kvadratum, sum eru 1 cm hvann vegin.

Hvussu négv kvadrat skalt td brika?

15 kvadrat 14 kvadrat 13 kvadrat 12 kvadrat

Tad ber ikki til at fjala skapid vid slikum kvadratum.



Hvussu langt er strekkid millum X og Y?

X Y

a)21cm b)2,5cm ¢)2,0cm d)1,5cm

A eitt gélv, sum er 2m x 4m, verda lagdar flisar, sum eru
kvadratiskar og trikantadar, sum myndin visir. Allar trikants-
flisarnar verda fingnar vid at skera kvadratiskar flisar f helvt.
Hvussu négvum (fyrkantadum) flisum er bruk Fyri?

a)8 b) 10 c)12 d) 14 e) 16

Ein svimjihylur hevur hesar upplatingartidir:

manadag til friggjadag fra kl. 9 tilkl. 19
leygardag frakl. 9tilkl. 18
sunnudag fra k.10 tilkl. 15

Hvussu négvar timar hava tey til samans opid um vikuna?

a)24timar b)50timar c¢)60timar d) 64 timar

e) 1,0 cm

e) 65 timar

10

Vid smdum prikkum kunnu hesi "vinkul-merki" verda gjerd:

Hvussu noégvar prikkar skulu vit brika til mynstur 100?

a) 100 b) 101 c) 200 d) 201 e) 202

Her er dgmi um eitt "pluss-rad" av talum. 3110117 |24 | 31
Stig Fyri stig verdur sama tal stedugt lagt afturat.

Summurin av hesum endaliga pluss-radnumer 85 (=3 + 10+ 17 + 24 + 31).

[ hesum pluss-radnum mangla 3 tel:

5 19

Finn telini, sum mangla, og rokna summin av pluss-radnum.

a) 240 b) 120 c) 100 d) 95 e) 70

Marin manglar 2 skrivihefti, og beiggi hennara, Janus, manglar 3 skrivi-
hefti. Marin keypir 5 skrivihefti. Heftini kosta 5 kr hvert. Hon letur Janus
fda try hefti. Hvussu ndgv skal Janus gjalda henni fyri heftini?

a)5kr b)10kr c)1krog250yru d)15kr e)20kr



1

12

13

Her er dgmi um ein "pluss-kross" fyri |_1_1| 14
samanlegging, t.e.
m

7+5=12, 4|5

6+7=13 4+5=9 6+4=10

i hesum "pluss-krossinum" mangla 4 tgl.

Finn talid i litada puntinum.

a)8 b)7 6 d)10

e) 15 |_1_0—|

15

[ hverjum av hesum 4 kvadratunum er tann parturin, sum er litadur
graur, minstur?

A B | C ' D

| - T -
| |

A i

a)A b) B ccC d)D
e) | gllum sekskantunum er tann grai parturin lika storur.

A einum hotelli hava tey til samans 52 kemur. Tey hava badi einkult-
kgmur og dupultkgmur. Plass er til samans fyri 89 gestum.
Hvussu négv dupultkgmur hevur hotellid?

a)17 b) 26 c) 30 d) 37 e) 40

[ flokkinum 4.a eru 24 naemingar.

@l bgrnini hava ringlad ein terning.

Seks bgrn fingu 1 ella 2, dupult so négvar 1 arar sum 2 arar.
Helvtin av bgrnunum fingu 3.

Lika négv barn fingu 4 sum 5.

Einki barn fekk 6”arar.

Hvussu négv barn fingu eitt makad tal (likatal) ?

a)s b) 6 Q7 d)8 e) 12

Kapping i longdarlopi: Kéra leyp helvtina so langt sum Tummas. Elsa
leyp 24 cm longri enn Tummas. Tummas leyp 340 cm.

Hvussu long voru tey try lopini til samans?

a) 886 cm b) 704 cm c) 874 cm

d) 850 cm e) 1024 cm

Abbin fer at senda Annu ein pakka til
fedingardagin. Mesta vekt er 2 kg. { eina
pappeskju pakkar hann eina alfrgdi, eini
spalikort og ein pakka av litpennum.

B

Pappeskja 200 g

Alfrodi 500 g Spalikort 150 g

I o

Litpennar 200 g  Sjokuldtustong 50 g

Hvussu négvar sjokuldtustengur kann hann
harumframt koyra i pakkan?

b) 10 stengur
e) 25 stengur

a) 1 stong
d) 23 stengur

c) 19 stengur
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Teitur hevur seks stearinljés. Klokkan 10:00 tendrar hann fyrsta ljésid, og
sidan eitt ljés afturat hvgnn 10. minutt. Hvert [jés brennur i 50 minuttir.
Hvussu nogv |jés brenna, td id klokkan er 11:15?

a0 b1 g2 d3  e4

Hesi teknini eru mélad 4 taer 6 sidurnar & einum terningi:

A, NEB[LOO

Her saet td triggjar ymiskar myndir av terninginum:

L7 -

ol ol :'

Hvat tekn er & siduni, sum er yvir av siduni vid svarta trikantinum?

a/AN b o[ 9@ o O

Mamman er 38 dra gomul, sonur hennara er 10 dra gamal, og teer badar
dgturnar eru 7 and 12 ara gamlar. Hvussu gamal er papin, td id vit vita, at
gll fimm Fyri tveimum &rum sidan til samans véru 98 dra gomul?

a) 38 b) 39 c) 40 d) 41 e) 45
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Her skifta forteknini millum minus og pluss. Rokna talid:

2015-2014+2013-2012+2011-2010+...+3-2+1=...

a) 1

b) 0

c) 2015

d) 1007

e) 1008





